
SOLUCIÓNS 

1. Le o seguinte texto.  

MARCOS RODRÍGUEZ PANTOJA. 

 

Marcos é un señor que naceu en 1.946 e que viviu 12 años cos lobos nas montañas de Sierra Morena 

(España).  

Naceu en Córdoba pero emigrou cos seus pais a Madrid cuando só tiña tres años. A súa nai 

morreu ao pouco tempo de instalarse, e o seu pai non tardou en casarse con outra muller. 

Nesta nova familia, Marcos comezou a pasalo mal, pois a súa madrastra  maltratábao.  

Cando tiña 7 anos o seu pai vendeuno  a un señor que vivía en Sierra Morena e que tiña moitas 

fincas. Ese home mandoulle traballar de pastor e coidaba de 300 cabras. Un día, mentres 

traballaba, perdeuse no medio da montaña. Ninguén foi a buscalo.  

Durante 12 anos, Marcos sobreviviu nas montañas de Sierra Morena aislado de todo ser 

humano e acompañado só polos lobos que alí habitaban, e que o acolleron como se de un máis 

da manada se tratara.  

O neno sobreviviiu cazando e pescando, comunicábase cos animais aprendendo os seus sons, 

e durmía nunha cova na que vivian outros animais, como morcegos e serpes.  

A Garda Civil atopouno en 1.965, cando tiña 17 anos, nunha situación totalmente salvaxe. 

Dicían que ía sen roupa, mordía e aullaba como si dun lobo se tratara.  

Cando o atoparon tiveron que ensinarlle leccións básicas como falar, andar erguido, calzarse 

ou vestirse. 

No ano 2.010 estreouse a película “Entre lobos”, que trata sobre a súa vida. No final aparece 

o verdadeiro Marcos Rodríguez. 



 

Marcos acabou traballando como pastor, e agora vive nunha  pequena aldea de Ourense 

(Galicia). Opina que os seus anos vivindo cos lobos foron os mellores da súa vida.  

2. Copia este texto na túa libreta ou folio. 

3. Fai e pinta un debuxo sobre a lectura. 

4. Copia as seguintes preguntas e respóndelas 

(lembra usar maiúsculas e puntos cuando sexa 

necesario).  

As respostas poden estar expresadas de 

forma diferente.  

 a) ¿Cómo se apelida Marcos? Rodríguez Pantoja. 

b) ¿Por que é coñecido no mundo enteiro? Porque cando era pequeno viviu 12 

anos cos lobos nas montañas de Sierra Morena (España).  

c) ¿Por que cres que era feliz vivindo cos lobos? Resposta libre. Por exemplo: 

Eu creo que era feliz con eles porque se sentía querido e ben tratado.  

d) ¿Que fixo o pai do protagonista cando tan só tiña sete aniños? Vendeu ao 

seu propio fillo a un señor que tiña moitas fincas.  

e) ¿Por que a Garda Civil dixo que era un neno salvaxe? Por que cando o 

atoparon parecía un animal: ía sen roupa, mordía e aullaba.  

f) ¿Como se chama a película que conta a vida de Marcos Rodríguez? Entre 

lobos.  



g) ¿Onde vive actualmente? Nunha pequena aldea de Ourense (Galicia).   

h) ¿Cres que lle gustaría seguir vivindo cos lobos? ¿Por que? Resposta libre. 

Por exemplo: Eu creo que si porque el opina que os mellores anos da súa vida 

foi cando vivía cos lobos.  

i) ¿Cantos anos ten agora? Recorda que estamos no 2.020 e Marcos naceu no 

ano 1.946. ¡ Fai a operación!  2020 – 1946= 0074. Ten 74 anos. 

 

  

5. Copia las siguientes frases y pásalas al plural.  

Por ejemplo:  

Mi hermana hace la pizza muy rica. Mis hermanas hacen las pizzas 

muy ricas.  

a) El colegio estará cerrado durante una hora. Los colegios estarán 

cerrados durante (varias/dos/tres…) horas. 

b) La hamburguesa que estoy comiendo lleva mucho Ketchup. Las 

hamburguesas que estamos comiendo llevan mucho Ketchup.  

c) Ella es una estudiante madrileña. Ellas son unas estudiantes 

madrileñas.  

d) Me encantaría volver a verte. Nos encantaría volver a veros.  

e) Yo me voy al cine y tú no. Nosotros nos vamos al cine y vosotros no.  

 

6. Copia las palabras e indica su género (masculino o 

femenino) y su número (singular o plural). 

Por ejemplo: camisa: femenino y singular.  

Flor: femenino y singular familias: femenino y plural                    



salón: masculino y singular       capitán: masculino y singular  

enfermeros:masculino y plural         repartidora: femenino y singular 

jugadoras: femenino y plural        pulmón: masculino y singular    

relojes: masculino y plural        frutero:  masculino y singular                

 dientes: masculino y plural        lavadora: femenino y singular 

 

7. Escribe una frase con cada una de las palabras del ejercicio 

anterior (recuerda usar las mayúsculas y los puntos cuando sea 

necesario). ¡No las hagas muy cortitas! 

Respuesta libre 

8. Describe a mamá o a papá.  

Usa muchos adjetivos (son las palabras que nos indican como son las 

personas, los animales, las cosas…Por ejemplo: sucio, rico, amable, 

peludo, gamberro…) 

RECUERDA:  

1º FÍSICO (cómo son sus ojos, su pelo, su cuerpo…) 

2º CARÁCTER (cómo es su forma de ser) 

3º GUSTOS (qué le gusta hacer) 

Resposta libre. Por ejemplo: 

Mi padre se llama Benito. Es un hombre alto, barrigudo, sus labios 

son finos, sus ojos marrones y pequeños, su pelo canoso, su piel 

morena, su nariz grande y lleva gafas.   

Es muy gracioso, risueño, cuidadoso, valiente, positivo y 

trabajador. Sin embargo, tiene mala memoria, es cabezón y piensa 

que siempre tiene la razón. 



Le encanta estar con sus amigos, dormir la siesta, plantar en la 

huerta, llevar chándal, nadar en el mar y la albañilería. Odia ver a 

los gatos dentro de casa, la comida basura y ver a sus hij@s con el 

móvil.  

 

9. Escribe 3 verbos en INFINITIVO relacionados con los nombres 

que te doy. 

RECUERDA: Los verbos están en infinitivo cuando terminan en –ar, -

er o –ir. ¿Recuerdas como tenías que pedirme permiso para ir al baño? 

“Rebe, ¿yo PODER IR al baño?” 

Por ejemplo: PIZZA: cocinar, hornear y comer.  

Respuesta libre. Por ejemplo: 

CLAVEL: plantar, oler y arrancar.  

MONOPATÍN: caer, escapar y comprar. 

PLAYA: nadar, bucear y enterrar.  

PARQUE: jugar, disfrutar y correr.  

CHÁNDAL: comprar, vender y lavar.  

 

10. Escribe 8 palabras que pertenezcan al campo 

semántico de DEPORTES. 

Por ejemplo: palabras que pertenecen al campo semántico de 

instrumentos musicales: guitarra, tambor, violín, flauta, batería, 

clarinete, pandereta y gaita. 

 Respuesta libre. Por ejemplo: tenis, fútbol, natación, baloncesto, 

ciclismo, atletismo, balonmano y hockey.  



11.  Escribe 8 palabras que pertenezcan al campo 

semántico de MÚSCULOS. 

Respuesta libre. Por ejemplo: pectorales, abdominales, trapecio, 

bíceps, tríceps, glúteos, cuádriceps y gemelos (son los que hay que 

sabers 

12. Escribe 8 palabras que pertenezcan al campo 

semántico de HUESOS. 

Respuesta libre. Por ejemplo: cráneo, clavícula, escápula, fémur, 

esternón, húmero, tibia y peroné.  

13. Escribe 8 SUSTANTIVOS (= nombres) PROPIOS 

que sean FEMENINOS.  

Respuesta libre. Por ejemplo: Aitana, Zaira, Dalia, Uxía, Ariadna, 

Lucía, Saray, Athenea y Valeria.  

14. Escribe 8 SUSTANTIVOS (= nombres) COMUNES 

que sean MASCULINOS. 

Respuesta libre. Por ejemplo: hospital, camión, champú, 

micrófono, cable, ladrillo, conejo y jarabe.  

 

15. Divide: 

Recuerda: primero debes mirar si el dividendo necesita casquito o si lo puedes 

hacer directamente. Por ejemplo: 56 : 2 (esta necesita casquito porque 2 x 10 es 20 

y 56 pasa de 20). (Puedes colocarle el cajón en lugar de los puntitos si prefieres) 

No puedo hacerlas con el cajón. Ell@s deberían 

hacerlas como siempre.  

a) 37 : 2 = cociente 18 y sobra 1.  

b) 19 : 3 = cociente 6 y sobra 1.    NO NECESITA CASQUITO.   



c) 89 : 4  = cociente 22 y sobra 1.  

d) 77 : 5 = cociente 15 y sobran 2.    

16. En Santa Comba hay 12.000 niños/as y en Santiago 

de Compostela 33.000. ¿Cuántos niños/as MÁS hay en 

Santiago QUE en Santa Comba?  

33.000  – 12.000 = 21.000  

En Santiago hay 21.000 niños/as más que en Santa Comba.  

(La resta deberían hacerla como siempre y la frase puede 

expresarse de forma diferente.) 

17. Hoy llegaron a Galicia 79 enfermeros/as de China 

para ayudar en dos hospitales: el hospital de Cee y el 

hospital de Santiago de Compostela. ¿Cuántos 

enfermeros/as irán para cada hospital?  

79 (enfermer@s) : 2 (hospitales)=  cociente 39 y sobra 1.  

Cada hospital tendrá 39 enfermer@s de China.  

(La división deberían hacerla como siempre y la frase puede 

expresarse de forma diferente.) 

 

18. Multiplica: 

895              7  5 6                 2 2 8             9 8 4      

x  3               x 4 5                 x 7 8              x 6 2 

2.685                    3 7 8 0                       1 8 2 4                    1 9 6 8 

                          3 0 2 4                       1 5 9 6                    5 9 0 4 

                          3 4. 0 2 0                    1 7. 7 8 4                6 1. 0 0 8 



19. Escribe con letra los siguientes números:  

45.002: Cuarenta y cinco mil dos.  

89.001: Ochenta y nueve mil uno.  

21.745: Veintiún mil setecientos cuarenta y cinco.  

67.800: Sesenta y siete mil ochocientos.  

94.023: Noventa y cuatro mil veintitrés.  

77.804: Setenta y siete mil ochocientos cuatro.  

 

20. Dibuja los billetes y monedas que necesitarías para comprar los 

productos siguientes: 

Respuesta libre, ya que podría usar diversas monedas y billetes 

para una misma cantidad.  

2 € 

Por último, si quisieras comprar una bolsa de 

gusanitos para cada uno de tus compis de 

clase…¿Cuánto tendrías que pagar? Haz la operación 

y dibuja el dinero que tendrías que entregar.  

23 ( si no se cuentan ellos/as) o 24 (si se cuentan ellos/as)  

23 (compis) x 2 (€ de los gusanitos) = 46 € que tendría que pagar.  

Falta el dibujo de las monedas. Respuesta libre.  


